

架设人行天桥 护航平安出行

邵阳日报讯(记者 贺旭艳 通讯员 陈斌 杨贵新 刘任才)8月29日凌晨,在隆回县环城北路九龙学校路段的施工现场,工人们正加班加点建设该县第一座人行天桥,确保开学之前投入使用。

利用第二届邵阳旅游发展大会在隆回召开的契机,该县结合老旧小区改造,加快人行天桥建设,改善市民出行条件。根据市民需求,以保护未成年人为重点,第一座天桥选址九龙学校路段,第二座天桥在隆回二中路段,第三座天桥在城西中学路段。3座天桥的主体工程目前都已竣工,正在完善附属设施建设。

为了建好天桥,该县老旧小区改造指挥部派专业人员现场调研,倾听市民心声,收集各方意见,查勘道路现状,征询城市规划等相关部门和专家的建议,并多次召开调度会,确定人行天桥建设的具体位置、设计方案和焊接技术等事项。为避免施工影响交通,施工单位在相关部门的协助下,抢抓时间安全有序开展施工作业。

九龙学校现有学生6000余人,所处路段来往车流量较大、车速较快。学生上学、放学时间,人流、车流交织,交通拥堵和安全隐患并存,过街安全问题尤为突出。

“以前我们过马路需要绕行很长一段路,有时候只能乱穿马路,不方便又危险。有了人行天桥,以后不必再急急忙忙、提心吊胆地过马路了。”一位群众高兴地说道。

绥宁新增一名中国音协会员

邵阳日报讯(通讯员 黄开龙)近日,绥宁县音乐家协会常务副主席、绥宁县第一中学音乐高级教师杨兴正式加入中国音乐家协会,成为中国音乐家协会会员。

杨兴1986年考入吉首大学音乐系,1999年调入绥宁县第一中学工作,2003年晋升为中学音乐高级教师,系湖南省音乐家协会理论创作委员会委员、湖南省文艺评论家协会音乐评论委员会委员,邵阳市音乐家协会理论创作委员会理事。他独立主持“快乐教学法”等教研课题,在国家级、省级学术刊物发表《快乐教学法》等论文十余篇,并连续3年被邵阳市教育局聘请给全市骨干音乐教师授课。

据统计,绥宁县现有中国音乐家协会会员2名,并有省音协会员8名、市音协会员19名、县音协会员84名。近年来,该县音乐创作成效显著,6辑《民歌中国·风采绥宁》惊艳亮相央视;中国音乐家协会会员、绥宁县音乐家协会顾问刘乐权获第三届全国大型音乐展演赛金奖;绥宁县音乐家协会主席余刚林创作的苗族婚俗组歌《哭嫁》获湖南省少数民族文艺调演金奖。

武冈市马坪乡团圆村

村民守村规 升学不办酒

邵阳日报记者 贺旭艳 通讯员 周维标 苏彪

“欧阳书记,我儿子考上大学了,准备办十来桌酒席,邀请亲朋好友和老师们一起聚聚……”8月16日,武冈市马坪乡团圆村村民老欧兴冲冲地向村党支部书记欧阳卫华传报喜讯,并报告筹办升学宴、谢师宴事项。

在他们交谈期间,老欧的手机微信提示音响个不停。得知喜讯,亲朋好友、乡亲邻里祝贺的信息不断,有的甚至发来了微信红包。

“老欧,您儿子考上了大学,恭喜恭喜呀!”欧阳卫华高兴地道贺,并请老欧一家人坐下。“您真的要办酒席么?”欧阳卫华慎重一问,老欧看了看妻儿,没有回答。

欧阳卫华坐在老欧身旁,继续开口道:“现在上级纠‘四风’、树新风有规定,村规民约有要求,不准滥办酒席。希望您能自觉遵守,不办这个酒。”

听到不能办酒,老欧脸色有些不爽。“前些年村里谁家孩子考上大学,都风风光光办宴摆酒。我家几代人考出个大学生,为什么就不能办?”一向言语不多的老欧心情有些激动。

“老欧,您先别激动。”欧阳卫华拍

了拍老欧的肩膀,继续说道,“孩子考上大学是件大喜事,当然要庆祝,可在庆祝形式上要有选择。以前是经济条件不好,办酒席凑学费是常事。现在大家的收入水平有了很大提高,应当摒弃陈规陋习,倡导移风易俗。”

“老欧,听我给您算笔账。”一旁的村纪检委员杨英树掰着手指数起来,“办一次升学宴,包括烟酒、办厨费用在内,每桌至少500元,10桌花销就得5000元,既浪费时间又浪费钱。”

“再说,现在生活好了,大家都注重健康养生,非常注意饮食,一桌子菜吃不了多少,不就浪费了?”一旁的儿子小欧也觉得这账算得有道理。

老欧喝了一口茶,放下杯子,看了看大家,坚定地说:“办酒这小事关系到移风易俗的大事,我不能破坏规矩。这酒我不办了,微信红包礼金马上退回。”

村规有“约”,升学无“宴”。今年团圆村初中升高中、高中升大学的学子共计140人左右,实现升学宴、谢师宴“零操办”,节约开支约70万元。

“规”守纪,依“约”而行。今年以来,团圆村从落实执行村规民约入手,坚持自治、德治、法治有机融合,把过去的口头约定升级转化成符合本村实际的、可操作的规章制度,并将192字的村规民约“三字经”细分为村庄、新风、文明、家庭、邻里、守法、环境、振兴等“八个之约”,分立在各个院落。

文明村风、淳朴民风、清廉政风在“规”与“约”中,化成一条条具体的行为规范,既全面提升村民文明素养,又不断提高村民自我管理水平和自我约束能力。

自新修订的村规民约及“六队二会”推行后,团圆村村民不再相互攀比谁家办酒排场大,节俭办事意识明显增强。以前,有的村民过个平常生日都要摆上好几桌,邻里乡亲一年送出的人情礼金少则上千、多则上万。如今,“新事新办,好事简办,按村规民约办”让村民真正体会到了村规民约对生活带来的积极作用,移风易俗蔚然成风。

践行社会主义核心价值观·乡风文明



8月27日,洞口县高沙镇青云村村民正驾驶收割机收割中稻。立秋过后,当地的中稻陆续进入成熟收割期,农民抢抓农时借力机械化作业为水稻收割按下“快进键”。 邵阳日报通讯员 滕治中 滕绍忻 摄影报道

西岩镇:“三管齐下”打造湘桂边界投资洼地

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 梁海涛 蒋俊)“我们3个村全力支持客商修建林道,所占土地不要对方一分钱补偿!”8月25日,城步苗族自治县西岩镇3个相邻村的村干部和村民代表一致表示。

西岩镇自古以来就是湘桂边界的一个商贸重镇。随着交通和网络的发展,该镇在湘桂边界经济中推动作用越来越大。今年以来,西岩镇党委、政府“三管齐下”,紧紧围绕“农业稳镇、商贸活镇、产业富镇、城建扩镇”发展思路,着力将该镇打造成湘桂边界的投资洼地。

组织领导再强化,打造优化营商环境“红引擎”。该镇党委、政府多次召开优化营商环境工作推进会,对该项工作进行再部署、再强调、再细化、再落实。他们积极构建“党政主要领导抓总、班

子分管领导负责、站所部门协同、工作人员落实”的工作机制,引导全镇上下树立“人人都是营商环境,人人都有责任义务”理念。该镇26个村(居)均成立优化营商环境工作领导小组,并以乡村古老的“打更”方式,让优化营商环境意识深入每位村民心中。“修建林道占用土地不要一分钱补偿,充分展示了西岩人民渴望招商引商的意愿。”西岩镇一位驻村干部表示。

千群齐心再发力,打造优化营商环境“生力军”。该镇引导干部群众牢固树立“人人、事事、时时、处处都是营商环境”理念,围绕“优化营商环境”这个主旋律,全镇上下以坚定的信心、坚决的态度、坚实的作风,勇扛优化营商环境重任,在推动西岩经济高质量发展中找准定位、拉高标杆。一名投资商临时出现资金困难,当地受益群众自发将积蓄

送到客商手中,不仅帮助该客商渡过难关,也进一步坚定了其在当地扩大投资规模的决心。

服务保障再深入,打造优化营商环境“助推器”。该镇紧紧围绕优化营商环境工作中存在的短板开展自查自纠,着力解决企业和群众在办事中遇到的困难,提升政务窗口服务质量,精简办事流程,全面推行“最多跑一次”服务、“一站式”办理、“一网通”落实。“今年以来,我们党政领导班子成员分批次带头深入全镇每个村(居),对企业生产经营中存在的难点、堵点开展调研,主动排忧解难,以促进企业持续健康稳定发展。”西岩镇党委书记肖俊男介绍道。

据统计,今年西岩镇竹木加工、规模种养、文旅开发等相关企业数量快速增长,新增“家门口”就业劳动力1000余人。

简讯

全省农机化技术培训在城步举行

为加强农机装备支撑,提升农业生产效益,推进全省大豆玉米带状复合种植适用机具保障工作,8月17日至18日,全省农机化技术培训“送训下基层”第三期大豆玉米带状复合种植机械化技术培训在城步苗族自治县举办。邵阳、怀化、娄底等市农机技术推广工作人员、种植主体或农机服务组织技术人员、农机操作人员等140余人参加培训。

近年来,城步在推进农业机械化全面发展方面取得了喜人成绩,粮食生产关键环节机械化作业质量和效益大幅提升,稳产保供提质能力明显增强,农机社会化服务组织发展壮大,有效推动了有机牛奶、城步峒茶、高山蔬菜等优质高山农产品走出苗乡、走向全国。(通讯员 阳望春 肖能)

大湾林场森林康养中心开门迎客

8月26日,洞口县大湾国有林场森林康养体验中心正式开门迎客。这是该场践行生态文明思想,发展文旅产业的又一个里程碑。

大湾国有林场地处雪峰山东麓,森林覆盖率达95.1%,生态秀美、绿韵飞扬,被省林业局授予“湖南省秀美林场”称号。

近年来,该场依托丰富的森林自然资源,将生态旅游、森林康养发展纳入绿色崛起战略

目标,建立了大湾省级森林公园,并在公园内建成集住宿、餐饮、休闲、会议、科普等于一体的大湾森林康养中心和五龙山康养中心。两个康养中心占地总面积2.69公顷,建筑总面积6200平方米。该场通过景区提级、服务提标,积极推行“森林+旅游”“森林+医养”模式,促进森林康养与森林公园融合发展。(通讯员 谢立军)

(上接3版)荷花村所在的晏田乡是武冈市有名的辣椒产地。该村种植的辣椒产量高,且品质优良。

怎样让辣椒给村民带来更高收益?驻村工作队发动全体村民种植辣椒,引进辣椒新品种,并组织村民进行辣椒种植培训。当火辣辣、香喷喷的辣椒成熟时,国网邵阳供电公司又捐赠项目资金12.5万元,建成荷花村嘉福辣椒加工厂。今年8月8日,晏田乡第二届“辣椒文化节”开幕,荷花村嘉福辣椒加工厂当天签约销售辣椒1.2吨。

“电力有保障,干啥都漂亮。我们发展乡村多种产业也有底气了。村民委员会承包了鱼塘,引进优质鱼苗,大力发展养殖产业。去年村集体经济收入、人均纯收入实现双增长。”荷花村党支部书记唐煜峰充满信心地说,今后,他们还将把美丽乡村建设与乡村旅游相结合,带领村民共同致富。

建设“爱心超市”,点亮“爱心之路”

“真的没想到,参加村里的环

境卫生整治和防溺水水宣传,还能兑换这么多物品,关键是又锻炼了身体。”8月9日,在荷花村“爱心超市”,用积分兑换了洗衣液、植物油等物品的张女士心里美滋滋的。

走进荷花村“爱心超市”,只见货架上尽是油盐酱醋、牙膏牙刷、热水壶等日常生活用品,种类繁多。与普通超市不同,这里的物品没标注价格,而是标注“1分”“2分”“10分”等字样——“爱心超市”的物品只能通过积分来兑换。

据悉,村民参与美丽乡村建设、森林防火、交通秩序维护等活动都可获得积分,村民凭积分卡可在“爱心超市”兑换相应的物品。小积分涵盖了乡村振兴的多项内容,将乡村重要事务量化为积分指标,激发乡亲们的参与热情,让正能量看得见、摸得着。

如今,荷花村“爱心超市”正在持续规范积分制管理,以切实调动群众参与的积极性、自觉性,进一步激发乡村振兴正能量。